发热门诊管理信息系统需求书
一、项目概况
为了更好的对新冠疫情进行实时监测预警及提前预防，进一步排除新冠病毒的传播感染，我院根据疾控中心要求加强对发热门诊的系统功能建设及数据管理，优化医院对发热门诊的运行管理工作流程，规范医护人员的工作行为，从而进一步发挥好发热门诊“前哨”作用。
同时通过信息系统对发热门诊的相关关键信息进行监测预警、采集报送、数据分析和数据转换处理。从而减少医护人员的工作量，减少新冠病毒的交叉感染几率，做到患者数据的准确性、可信性和可溯源性。按照医院发热门诊建设要求，我院需要建设发热门诊管理信息系统。
预算：¥290000.00元。
二、需求一览表
1.高危患者信息院前采集服务
提供高危患者基本信息填报功能：支持预约就诊患者基本信息采集包括患者姓名，证件号码在内的基本信息，做到高危患者可追溯；
提供发热信息采集功能：支持采集预约患者的体温等信息；
提供发热患者鉴别功能：支持对体温高于警告值的患者做出鉴别，及时提醒患者通过发热门诊就诊，减少交叉感染；
提供接触史信息快速录入功能，支持预约患者通过选择的方式快速录入特定接触史信息，提高高危患者筛查效率，并记录接触史信息，方便随时追溯高危患者；
提供旅行史信息填报：支持预约患者填报旅行史信息；支持高危预警地区旅行史快速填报；
高危地区旅行史患者鉴别功能：支持对有过高危地区旅行史患者做出鉴别，及时提醒患者通过法人门诊急诊，减少交叉感染风险，降低院内感染发生概率。
2．发热门诊数据上报服务
系统发热门诊数据上报服务配置功能：支持通过系统配置发热门诊数据上报类型及数据上报范围。
提供发热患者相关信息自动提取功能：支持从医院HIS系统，电子病历管理系统、检验检查业务管理系统的数据中自动抽取上报服务中需要的病历信息、诊疗处方信息、实验室检验数据信息、辅助检查信息等。
提供数据规范转化功能：支持按照国家卫建委的数据上报规范要求对发热患者信息数据进行内容转化，包括对数据定义、格式、值域范围、业务规则、加工逻辑，安全权限以及数据之间的加工依赖关系等一系列事项，从而保证数据的准确性和历史数据的可追溯性，减轻上报人员工作量。
提供标准文件格式存储功能：支持按照国家卫建委的要求文件格式对发热患者相关信息的数据进行导出存储。
3．核酸检测数据上报服务
针对新冠肺炎核酸检测信息收集与上报，制定核酸检测数据采集和上报综合管理方案。方案内容包括：核酸检测数据采集、核酸检测数据维护与导出、核酸检测数据自动上报。
（1）核酸检测数据采集

核酸检测数据采集包括患者移动端和医护人员PC端。移动端涵盖门诊和住院患者，提供患者数据填报和填报数据查询功能，支持患者自行录入上报数据，并且支持临床医护人员查询，实现数据录入工作化整为零，减轻临床医护人员工作量。

门诊患者在就诊时，通过微信扫描二维码进入填写页面。选择门诊患者后，通过输入患者姓名或联系方式，查询出该患者的基本信息，并自动回显该患者的历史填写记录，患者在简单修改后即可进行保存提交。住院患者在检查前，通过微信扫描二维码进入填写页面，选择住院患者后，通过自动扫描住院腕带或手动输入住院号，查询出该住院患者基本信息，并自动回显该患者的历史填写记录，患者在简单修改后提交。系统支持针对不同国家、不同地区的患者填写个人数据。系统能对填报数据进行核查，对必填信息、信息规范情况做出校验，，并根据不同证件类型做相对应规则校验。保障用户填报信息的准确性和一致性。
PC端医护人员在患者进行检测前，登录管理后台，将所有待检测患者的上报信息录入系统。系统支持对患者既往就诊信息查找和自动写入，即如果患者有历史就诊信息，可通过门诊号、姓名、结算类型等条件查找患者，查到后自动写入该患者既往填报信息，减少填报人员工作量。PC端数据填报采集支持多人同时操作，允许多个核酸检测科室人员同时填报数据，提高数据填报效率，减少就诊人员等待时间。

（2）核酸检测数据维护与导出

后台对医护人员和患者录入的填报数据进行集中展示，管理人员通过规则校验，对填报数据进行维护修改，同时，对遗漏的数据进行补充，提升上报数据质量，保证上报数据内容的完整性。系统获取用户填报信息后，根据患者身份自动信息关联患者的其他上报信息，形成规范的上报数据内容。并支持对填报数据的标准化导出功能，实现按照核酸检测上报要求将需要的患者信息按规定格式导出存储。
（3）核酸检测数据上报

将核酸检测数据导出至指定路径后，由系统根据上报要求和数据格式模板，定时自动上报数据，协助上级平台及时完成对医院核酸检测信息的收集。
4．流行病学调查数据分析服务
提供数据分析服务，支持对多种目标人群的基本信息、地域分布信息等多个维度做数据分析。
提供高危患者院前采集的相关数据分析：支持对高危患者院前采集信息系统中患者填报的体温信息，接触史信息，旅行史信息进行数据分析。
提供发热门诊的临床数据分析：支持对发热门诊的就诊患者临床数据做多个维度的的数据统计分析。
提供核酸检测数据进行地区性分布数据分析：支持对核酸检测人群的地域分布情况数据做出统计分析展示。
提供互酸检测信息的时间、人口特征数据分析：支持核酸检测患者检测时间分布信息、核酸检测人群的人群特征分布信息的统计与分析。
三、项目商务要求
1.服务要求
（1）谈判人提供的软件产品出现故障问题和质量问题时，第一时间通过远程技术手段协助医院解决问题。如远程技术手段无法解决，谈判人须在 24 小时内到达谈判人现场解决问题。
（2）软件经验收合格后，自验收合格之日起，谈判人提供为期一年的免费系统维护服务，确保软件正常运行。免费维护期间，谈判人提供7×24小时电话支持、咨询服务。
2.交货地点:医院指定地点。
3.★工期要求：2020年12月20日。
4.验收
谈判人完成相关改造工作后，系统可上线运行。谈判人可书面提交验收申请验收，医院组织相关部门人员，依据项目需求进行验收。如验收通过，则在验收报告上签字确认。如验收不通过，则返回谈判人继续调整系统。
    5. ★谈判人谈判报价不得超出项目预算金额。
四、付款方式
合同正式签订，医院向谈判人支付合同总额的90%。系统验收合格满且运行无问题情况下，医院向谈判人支付合同总额的10%。
    每次付款前，谈判人需向医院开具合规的相应金额发票。
